



A Képviselő-testület nyilvános ülésének anyaga (2011. évi CLXXXIX. törvény 46. § (1) bekezdés)

Előterjesztés a Képviselő-testület ülésére

Tárgy: Helyben lakók részére biztosított parkolási kedvezmények módosítása

Tisztelt Képviselő-testület!

Az előterjesztés egyfelől a Budapest XII. kerület várakozási övezetén belüli területein létrehozott helyben lakók részére fenntartott, lakossági várakozási engedéllyel igénybe vehető parkolási helyekkel, másfelől pedig a várakozási övezeten kívül kialakított helyben lakók parkolási engedélyével használható, fenntartott parkolási helyekkel kapcsolatos döntések meghozatalára irányul.

Az Önkormányzat mind várakozási övezeten belül, mind pedig azon kívül kialakított kizárólagos lakossági célú várakozási helyeket abból a célból, hogy a kerületi lakosok számára megkönnyítse saját ingatlanuk megközelítését, elősegítse mobilitásuk, és gépjárműveik utcai tárolását, enyhítse a parkolási feszültségeket.

A kizárólagos lakossági célú várakozási helyek működési rendjét az Önkormányzat a bevezetést követően rendszeresen monitorozta, becsatornázza a lakossági visszajelzéseket annak érdekében, hogy a szabályozás megfelelően igazodhasson a helyben lakók tényleges igényeihez.

A visszajelzést adó lakosok összességében elégedettek a bevezetett parkolási renddel, tapasztalataik pozitívak, kifejezetten támogatják a kizárólagos lakossági célú várakozóhelyek további fenntartását. A beérkezett észrevételeknek, javaslatoknak megfelelően az Önkormányzat megalapozottnak látja ugyanakkor a fennálló parkolási rend finomhangolását, a jelen előterjesztésben foglaltak szerint.

A várakozási övezeten belül:

1. A lakossági észrevételek többége az üzemidőt kifogásolta. A fenntartott helyek iránti igény legerősebben a munkaidő végén jelentkezik, a munkából hazaérkező helyben lakó autósok azok, akik a zsúfolt belső kerületi részekben csak rendkívül nehézkesen találnak parkolási lehetőséget. Számukra nem jelentenek segítséget a 20:00 órakor az utcájukban megüresedő kizárólagos lakossági célú várakozási helyek.

Fentiekre figyelemmel a várakozási övezeten belüli kizárólagos lakossági célú várakozási helyek esetében az üzemidő kezdete 17:00 órára módosul. Az üzemidő változása az erre vonatkozó kiegészítő táblákkal ellátott várakozni tilos táblák kihelyezésével lép hatályba. A forgalomtechnikai hozzájárulás megadására a Budapest Közút Zrt. illetékes.

2. Számos lakossági bejelentés érkezett az Önkormányzathoz a Magyar Testnevelési és Sporttudományi Egyetem által létesített sportközpont környékén élők részéről, melyek a



sportközpontot igénybe vevők jelentősen megnövekedett parkolási igényét nehezményezve kérték az Önkormányzatot, hogy hozzon intézkedéseket a helyzet enyhítése érdekében. A terület parkolási telítettsége nem csupán hétköznapokon, hanem hétvégén, munkaszüneti napokon is fennáll, erre tekintettel az üzemidő kiterjesztése indokolt.

Javaslom, hogy a fentiekre tekintettel az 5. parkolási zónában található Csörsz utca (Győri út és Avar utca közötti szakasza); Győri út (Alkotás utca – Kiss János altábornagy utca közötti szakasza); Avar utca (Csörsz utca – Kiss János altábornagy utca közötti szakasza); Kapitány utca; Táltos utca; Bán utca területére kiterjedően az üzemidő munkanapokon 17:00-08:00 órára, munkaszüneti napokon 0:00-24:00 órára változzon.

3. A lakossági megkeresések jelentős hányada a kizárólagos lakossági célú parkolás más parkolási zónákra történő kiterjesztését javasolja. Az Önkormányzat jelenleg az 5. parkolási zónában működtet kizárólagos lakossági várakozási helyeket, a várakozási helyek 30%-án.

Javaslom kizárólagos várakozási helyek létrehozását – a beérkezett lakossági jelzések figyelembevételével – a 3. és 4. parkolási zóna, illetőleg a Városmajor környéki utcák (Ignotus utca; Hajnóczy József utca; Maros utca [Krisztina krt. és Szamos utca közötti szakasz] Városmajor utca [Krisztina krt. - Szamos utca közötti szakasz]) tekintetében is, oly módon, hogy az újonnan kialakítandó kizárólagos lakossági helyek létesítésére is a várakozási helyek 30%-án kerüljön sor, 17:00-08:00 óra közötti üzemidővel.

A kizárólagos lakossági célú várakozási helyeket az erre vonatkozó kiegészítő táblákkal ellátott várakozni tilos táblák jelzik. A táblák kihelyezésétől kezdődően 17:00 és 08:00 között ezeken a helyeken várakozni tilos, kivéve az érvényes lakossági várakozási engedéllyel rendelkező autósoknak. A forgalomtechnikai hozzájárulás megadására a Budapest Közút Zrt. illetékes.

A várakozási övezeten kívül:

1. Várakozási övezeten kívüli kizárólagos lakossági helyek tekintetében szintén az üzemidőre vonatkozóan érkeztek észrevételek. Hétvégén jellemzően az agglomerációs területekről, illetőleg más kerületekből érkező várakozó autók nem terhelik a területet, valamint a lakosok nagyobb valószínűséggel fogadnak nem helyben lakó vendégeket, rokonokat, szakembereket, akik várakozását a fenntartott helyek megnehezítik.

Fentiekre figyelemmel az üzemidő övezeten kívüli lakossági célú várakozóhelyek tekintetében munkanapokra korlátozódik. Az üzemidő változása az erre vonatkozó kiegészítő táblákkal ellátott várakozni tilos táblák kihelyezésével lép hatályba. A forgalomtechnikai hozzájárulás megadására a Budapest Közút Zrt. illetékes.



2. A lakossági megkeresések jelentős hányada arra irányult továbbá, hogy a lakossági célú várakozási helyek bővítésre kerüljenek, azaz olyan további utcák is bevonásra kerüljenek, amelyek a jelenleg hatályos helyben lakók parkolási engedélyéről szóló 23/2023. (V.6.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendeletében nem szerepelnek.

Az Önkormányzat támogatja a lakosság bővítésre vonatkozó szándékát, és szándékában áll az övezeten kívüli kizárólagos lakossági célú várakozási területek bővítése. Annak érdekében, hogy ténylegesen azon területeken kerüljön kialakításra új parkolási rend, ahol azt az ott lakók többsége támogatja, szükséges az adott területen élők megkérdezése, majd ez alapján az érintett utcák, illetőleg az utcákon belüli szakaszok meghatározása. Az Önkormányzat megkezdi a bővítési lehetőségek felmérését, annak eredménye alapján a polgármester javaslatot tesz a helyben lakók parkolási engedélyéről szóló rendelet módosítására.

Az előterjesztést véleményezésre megküldtem a Közbiztonsági és Közlekedési Bizottságnak. A Bizottság véleményéről a képviselő-testületi ülésen adok tájékoztatást.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az alábbi határozati javaslatokat fogadja el.

Határozati javaslatok:

1. A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a várakozási övezeten belüli területeken a kizárólagos lakossági parkolás üzemidejét 17:00 órai kezdettel állapítsa meg, valamint az 5. parkolási zónában található Csörsz utca (Győri út és Avar utca közötti szakasza); Győri út (Alkotás utca – Kiss János altábornagy utca közötti szakasza); Avar utca (Csörsz utca – Kiss János altábornagy utca közötti szakasza); Kapitány utca; Táltos utca; Bán utca területére kiterjedően az üzemidőt munkanapokon 17:00-08:00 óra, munkaszüneti napokon 0:00-24:00 óra közötti időtartamban állapítsa meg.

(Döntéshozatal módja: egyszerű többség)

2. A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a várakozási övezeten belüli területeken járjon el a kizárólagos lakossági parkolási rendszer kiterjesztése érdekében a 3. és 4. parkolási zóna, valamint a Városmajor környéki utcák (Ignotus utca; Hajnóczy József utca; Maros utca [Krisztina krt. és Szamos utca közötti szakasz] Városmajor utca [Krisztina krt. - Szamos utca közötti szakasz]) vonatkozásában.

(Döntéshozatal módja: egyszerű többség)



3. A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a várakozási övezeten kívüli területeken a kizárólagos lakossági parkolás üzemidejét kizárólag munkanapok tekintetében állapítsa meg, továbbá mérje fel az itt élő kerületi lakosok igényeit, és parkolási helyzetük javítása érdekében a kizárólagos lakossági parkolási rendszer területi bővítésére vonatkozó javaslatot dolgozza ki és terjessze a Képviselő-testület elé.

(Döntéshozatal módja: egyszerű többség)

Budapest Hegyvidék, 2024. május „9.”

Fonti Krisztina
alpolgármester

Láttam:

dr. Gottfried-Tusor Gabriella
jegyző

Pokorni Zoltán
polgármester